Regional Water Quality Control Board
Central Valley Region
Board Meeting — 1-2 October 2015

Response to Written Comments for
Sunview Marketing International dba
Sunview Dried Fruit & Nut Company and
Z4G, LLC
Del Rey Dehydrator Facility
Tentative Waste Discharge Requirements

At a public hearing scheduled for 1 and 2 October 2015, the Regional Water Quality Control
Board, Central Valley Region, (Central Valley Water Board) will consider adoption of Waste
Discharge Requirements (WDRs) for Sunview Marketing International dba Sunview Dried Fruit
& Nut Company and Z4G, LLC, Del Rey Dehydrator Facility (Facility). This document contains
responses to written comments received from interested parties regarding the tentative WDRSs
(TWDRSs) initially circulated on 23 July 2015. Written comments from interested parties were
required by public notice to be received by the Central Valley Water Board by 25 August 2015
to receive full consideration. Sunview Marketing International submitted written comments.

Written comments from the above interested party are summarized below, followed by the
response of the Central Valley Water Board staff. Central Valley Water Board staff did make
some changes to the TWDRs based on comments and to improve clarity and fix typographical
errors.

SUNVIEW MARKETING INTERNATIONAL (SUNVIEW) COMMENTS

On 21 August 2015, Provost & Pritchard Consulting Group, on behalf of Sunview Marketing
International dba Sunview Dried Fruit & Nut Company, submitted comments to the tentative
Waste Discharge Requirements.

SUNVIEW COMMENT NO. 1: Sunview requests that language in Finding 14 of the Tentative
WDRs be change to clarify that historically, storm water in the storm water pond was not
comingled with process wastewater.

RESPONSE: The change has been made.

SUNVIEW COMMENT NO. 2: Sunview requests that language in Finding 17 be modified to
acknowledge that on 17 July 2015 Sunview submitted a Dust Control Technical Report.
Sunview also requests that Provision G.12 requiring the submittal of a Dust Control Technical
Report be removed.

RESPONSE: On 17 July 2015, Provost & Pritchard Consulting Group on behalf of
Sunview submitted a technical report titled Dust Control Information signed and stamped by
Donald Ikemiya (RCE No. 56630). The technical report is pending Regional Water Board
review and Executive Officer approval. The change has been made.
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SUNVIEW COMMENT NO. 3: Sunview requests that the language in Finding 18 and in the
Information Sheet be modify to allow the application of storm water as needed at agronomic
rates.

RESPONSE: The change has been made.

SUNVIEW COMMENT NO. 4: Land Application Area Specification E.8 of the tentative WDRs
incorrectly reference Provision G.10.

RESPONSE: The change has been made.

SUNVIEW COMMENT NO. 5: Sunview requests that the language in Solids Specifications be
modify to remove pomace and diatomaceous earth since these are not produced at the
Facility.

RESPONSE: The change has been made.

SUNVIEW COMMENT NO. 6: Sunview requests that the language in Land Application Area
Monitoring of the Monitoring and Reporting Program be modified to read as follows:

“In addition, the Discharger shall perform the following routine
monitoring and loading calculations for each discrete irrigation field
within the LAA when discharging and while wastewater is
applied to the land application area.”

RESPONSE: The change has not been made. Sunview shall continue to report the
amount of rainfall or irrigation water applied even if there is no discharge to the land
application area.

SUNVIEW COMMENT NO. 7: Sunview requests to change the sample type from “measured”
to “estimated” for length of road under Dust Control Applications Monitoring in the Monitoring
and Reporting Program.

RESPONSE: The change has been made.
SUNVIEW COMMENT NO. 8: Sunview requests to change the sample type from “measured”
to “estimated” for the volume of storm water under Storm Water Monitoring in the Monitoring
and Reporting Program.

RESPONSE: The change has been made.
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